

благо* а не да повдига тревога, и да ни излага предъ външния святъ, тъй като страната се нуждае отъ миръ.

Нека се весели народа!

Ася.

Забравенъ дългъ.

Безспорно, читалище „Зора“ въ града Сливенъ е единъ великолѣпенъ паметникъ на оня духъ на културата, напредъкъ и прогресъ, който безспорно е виталенъ надъ града ни отъ турско дори и до днесъ. Тоя духъ ще бжде помраченъ и настоящето поколение ще се покаже много неблагоприятно, ако отдаде на забвение и ненаправи нужната почитъ и уважение на единъ, който ако не въ друго, то въ читалищното дѣло на гр. Сливенъ, е далъ толкова, колкото неговитѣ сили, време и средства позволяваха. Това е немного отдавна починалия Христо Бъловъ Кой не познаваше общиятъ „свако“? Той отъ сутринъ до вечеръ, а често цѣли нощи, когато читалище „Зора“ даваше вечеринки, увеселения и други, биваше на поста си. Съ младежески ентузиазъмъ и увлечение той работѣше за читалищното дѣло на града ни. Съ сжщия жаръ и готовностъ той възприемаше всѣка инициатива, всѣка идея, щомъ се касаеше да се създадатъ средствата и ресурси за сжщото дѣло. Спомнямъ си, отъ миналото, какъ бърже той възпрне предложениата отъ мене идея за облигационенъ заемъ, която биде сжщо възприета и съ ентузиазъмъ подета отъ тогавашнитѣ членове на читалищното настоятелство, особено Ст. Стефановъ и др. и какъ бърже стана фактъ. Той взе единъ списъкъ на сливенци, живущи въ София, азъ—другъ на сливенци, живущи въ Бургасъ и др. градове и не следъ дълго ние се върнахме съ достатъчно средства за започване на постройкитѣ — галерията и др. Спомнямъ си, какъ „свако“ по цѣли дни висѣше надъ постройкитѣ, като опжтваше подканяше и въобще помагаше съ каквото можеше. И бърже онова, за което мечтахме стана действителностъ. Въобще до последнитѣ дни на живота си той живѣеше съ дѣлото на читалище „Зора“ и го смѣташе като свое собствено, като свое чадо.

Единъ само кратъкъ моментъ, единъ малкъ периодъ бѣше, когато други фактори и тъмни сили се намѣсиха въ читалищното дѣло и подъ предлогъ, че то било опартизанено, низвергнаха старото настоятелство, като извършиха, именно тѣ, онова въ което обвиняваха старото настоятелство. Не му е мѣстото тукъ и сега да разправяме за тая печална страница отъ историята на читалище „Зора“. Всѣки случай днешното настоятелство, безъ да зная точно отъ кой се състои, смѣтамъ, че ще се издигне на висотата на положението си и като се абстрахира отъ близкото минало, ще се стгласи съ мене и отдаде нужната почитъ и уважение къмъ единъ толкова заслужилъ гражданинъ къмъ читалище „Зора“ и реши да се постави, и то на читалищни разноски, ликътъ му между заслужелитѣ граждани и щедри дарители на читалище „Зора“.

Дайте примеръ за подражание!

В. Райновъ.

Носете и купете само ШАПКИТЪ „СЕРВО“ Продава маг. Златенъ лъвъ.

Резултата отъ празника по залѣсяването въ града и околията.

Въ празника и въ саденето на фиданкитѣ въ града взеха участие около 2800 ученици и се посадиха около 20,000 разни видове широколистни и иглолистни фиданки включително съ двата трудови дни.

Като награда за отличилитѣ се въ работата по саденето и като споменъ отъ празника, на ученицитѣ беха раздадени неколко вида брошури и притурка къмъ тѣхъ издание на „Популярната Лесовѣдска библиотека“. Особено примерна и дисциплинирана работа въ „Празника“ се даде отъ Юнашкото Д-во Желателно е за напредъ да се проявява по-голямъ стремежъ и интересъ и отъ останалитѣ младежки и културни организации, както и отъ учащата се младежъ, къмъ това културно, отъ голѣмо възпитателно и стопанско-значение празненство.

Въ „Празника на залѣсяването“ тая година не остана безучастенъ зрителъ и селото.

Сжщия се отпразнува и въ 13 села отъ околията посрещнатъ на всякъде съ голѣма радостъ и охотностъ за работа — отъ децата! . . .

Въ сжщитѣ села участвуваха всичко около 1100 ученика и се посадиха около 4200 различни видове фиданки.

Секцията по Укрепване по роищата и залѣсяването и Лесничейството благодарятъ на Г. Г. Директоритѣ и ония отъ г. г. учителитѣ, които проявиха интересъ и усърдие, както по организирането на „Празника“ тѣ и по изпълнението на самата работа; сжщитѣ изказватъ своята благодарностъ и на онези отъ официалнитѣ лица и гражданство, които взеха участие въ празненството. Желателно е за напредъ тоя интересъ да бжде по-голямъ и да бжде засиленъ до степенъ на едно всенародно и отъ голѣмо обществено значение празненство.

Отъ секцията по залѣсяването.

Концерта на Г-жа ЗОРА ОГНЕВА

На 24 того въ салонитѣ на военния клубъ се състоя концертъ на Г-жа Зора Огнева — меддосопрано. Тя изнесе една стилна и художествена програма отъ автори предимно романтици и неоромантици.

Шуберта, Брамса и Вагнера бѣха незаменимо разбрани отъ пѣвцата и съ дълбочина, интерпретирани. Медиума на гласътъ ѝ, низинитѣ сж плътни, пълни съ металиченъ тембръ, но много кадифяни. Тѣзи ѝ качества и доста ясната дикция я правятъ една добра концертна пѣвица.

Като аккомпанияторъ Г-нъ М. Тодоровъ надмина себе си. Той твореше заедно съ пѣвцата на пваното.

Артистката бѣ най щедро обсирана съ аплодисментитѣ отъ прецизната и най-добра публика вечерята, а спортния клубъ „Асѣновецъ“ за чийто полза тя пѣ, ѝ поднесе разкошенъ букетъ отъ Момини Сълзи, П.

ТЕАТЪРЪ

„Иайло“, историческа драма въ 6 действия отъ Иванъ Вазовъ, ще представи на 3 май, втория денъ на Великденъ, драматичния театръ при Б. Н. Читалище „Зора“. Пиесата ще се изнесе при специални декори, костюми и реквизити, отговорници на духа на епохата — 1277—

1278 год., за направата на която театра е похарчилъ повече отъ 16,000 лв.

Главнитѣ роли сж застъпени отъ добри и опитни сили.

Като чисто българска национална историческа пиеса, заслужава да бжде видена отъ всѣки гражданинъ.

ХРОНИКА.

Поминалъ се е въ срѣда на 28 Априль, 7 часа сутринъта дѣдотъ на нашия редакторъ, Еню Х. Гончовъ, на 85 годишна възраст.

Миръ на праха му!

Честитамъ на нашитѣ абонати и читатели великиятъ празникъ — Възкресение Христово и имъ пожелаваме весело прѣкарване.

Намѣрено е на 24 того отъ стар. пол. стражаръ Ст. Станковъ въ мах. Попска дѣте отъ мъжки полъ на 3 м-ца съ оставена въ него бѣлѣжка, че е сираче съ име Юрданъ. Прѣдано е въ общината за да се погрижи за отглеждането му.

Сливенския общ. съвѣтъ е свиканъ за днесъ 4 ч. сл. обѣдъ за избирание кметъ на мѣстото на подалия оставка г. Стефанъ Г. Стефановъ.

Сливенския Панаиръ за едъръ добитъкъ ще се състои въ петъкъ, сжбота и неделя следъ Великденъ.

Общината е взела всички мѣрки за улесняване посѣтителитѣ на панаира.

Поради посжлването на хранитѣ, прѣдстояше е повишение цѣната на хлѣба.

„Сливенъ и неговото бждеще“. Подъ това заглавие скоро ще бжде турена подъ печатъ брошура написана отъ нашия уважаемъ съгражданинъ г. Архитектъ Г. Козаровъ, издание на редакция „Правда“.

Тая брошура прѣдставлява голѣмъ интересъ и ще трѣбва да я иматъ всички граждани, които милеятъ за града и желаятъ неговото засилване въ стопанско, економическо, благоустройствено и др. отношение.

Вечеринката на Турското училище. На 15 того, по случай байряма, Турското училище въ града даде въ „Зора“ литеатурно музикална вечеринка, посѣтена отъ цѣлото турско население и мнозина българи. Вечеринката бѣше посѣтена и отъ случайно прибиващитѣ въ града турски гости — търговци и индустриалци, дошли въ Сливенъ да се опознаятъ съ текстилната индустрия. Вечеринката бѣ прѣдшествувана съ подбояща речъ отъ Директора на училището г. Талатъ Мехмедъ слѣдъ което се започна изпълнение на програмата отъ дѣцата ученици, състояща се отъ декламации, диалози, пѣсни и пр. на турски на български езикъ. Мало бѣше човѣкъ да гледа какъ малкитѣ дѣца се надпрѣварваха кое по-добъръ да изпълни своятъ М-ръ затова се и постигна отлично изпълнение на програмата.

На такава вечеринка биха завидили мнозини наши училища.

Починалъ на 26 того на 52 год. възраст, нашиятъ добъръ приятелъ Драгой Драгоевъ, дългогодишенъ съдържателъ на хотелитѣ „Зора“ и „Търговски“.

Нашитѣ съболезнования къмъ опечаленитѣ.

Пакостяници (дѣтска оперета отъ Бобевски — М. Тодоровъ)

се изнесе блѣстяще отъ дѣцата на I вата прогимназия подъ ръководството на Г-жа Петрова и М. Тодоровъ. Прихода отъ 8 х лева е за купуване дрешки на бѣднитѣ дѣца за в. день.

Инициативата е на Младежкото Д-во Червенъ-Кръсть което е основано отъ дѣятелната учителка при гимназията Г-жа С. Д-ръ Дренкова.

До господина Редактора на в. „Правд“. гр. Сливенъ.

Г-не Редакторе,

Моля дайте мѣсто на долнитѣ нѣколко реда, опровержени на писаното въ брой 444 на вестника Ви отъ Господинъ Колевъ — за въстѣновяване истината.

Господинъ Колевъ е изключенъ отъ социалдемократическата ни група още миналата година за противопартийна дейностъ. И като така нѣма защо да му е мъчно, че несме го турили въ листата за училищния настоятели въ последнитѣ избори, нито пъкъ да оправдава това наше действие съ дълечни на групата лица. Пригответна отъ насъ листа се испрати въ Сливенъ за отпечатване не на Иванъ Райчевъ, а на др. Марко Янковъ и бюлетинитѣ бяха напечатани тъй както ние искахме. Дертътъ на Господинъ Колевъ е дертъ на негови въдъновители въ село, които цѣлятъ чрезъ него да ударятъ неприянтитѣ темъ хора отъ миналото. На тѣхъ наши съжаления! колкото пъкъ за мистериознитѣ учителски назначения, които станаха миналата година, въ село, имахме случай на друго мѣсто да се искажемъ още на времето.

с. Налбантларе, сливенско, 15 IV, 1926 год.

Секретаръ на групата: Иванъ Г. Становъ.

Научаваме се, че д-во „Илин-Д-въ“, което изнесе съ голѣмъ успѣхъ при участието на артиститѣ отъ мѣстния „Драматиченъ Театръ“, трагедията „Македонска кървава сватба“, ще представи наскоро сжщата пиеса и на Бургаската сцена. Пежелаваме успѣхъ.

Сливен. окр. сждъ, отъ 22 г. м. до 24 с. м. гледа конспиративното дѣло по убийството на бакалина въ с. Драгоданово — Добри Митевъ, извършено миналата година на Великденъ. По обвинителния актъ на прокурора привлечени бѣха като обвиняеми всичко 31 души. Огъ тѣхъ въ неизвестностъ сж 8 души. Сжда прочете резолюцията въ сжбота следъ обѣдъ, споредъ която осждатъ се на смъртно наказание Тодоръ Стойковъ, отъ с. Бянкосъ (осжденъ за трети пжтъ на смъртъ), Никола Бъмаровъ, отъ гр. Сливенъ, Радилъ Райновъ, отъ с. Драгоданово, Ам Дойчевъ Мишкетъ, Диню Диневъ, Стоевъ, Димо Шайковъ, Стоянъ Жековъ Мандрата и Стоянъ Георгиевъ Виряновъ. Отъ тѣхъ на лице е само първиятъ, а останалитѣ сж въ неизвестностъ. На доживотенъ затворъ е осжденъ Никола Панайотовъ Пандиша (за втори пжтъ), отъ гр. Сливенъ, а на 15 год. стр. тѣмниченъ затворъ е осжденъ Димитъръ Илиевъ (въ неизвестностъ). Напълно оправдани бидоха 21 души.

Осждатъ се всички да заплатятъ солидарно на жената на убития едно обезщетение въ размѣръ 200,000 лв. а на Драгодановската община — 10000 лв.

Защитници по това дѣло бѣха адвокатитѣ: Д. Щалияновъ, Ст. Михайловъ, К. Илиевъ, Сп. Донковъ и Мирчо Поповъ.

Обранъ е часовникарския и бижутеренъ магазинъ на Пан. Вагърджиевъ на 24 срещу 25 т. м., между 10-11 часа вечерята.

Крадцитѣ сж пробрили задната стена на магазинъ отъ къмъ арменската църква и отъ тамъ сж влезли. Задигнали сж часовници и разни бижутерии на на стойностъ около 70 хиляди лева. Благодарение енергичнитѣ дѣйствиа на полицията крадцитѣ сж заловени, заедно съ откраднатитѣ вещи. Залавянето е станало на Старо-Загорската гара, въ Недѣля на 25 т. м., въ момента, когато е пристигналъ влака, идищъ отъ Бургасъ — къмъ 12 часа по обѣдъ. При обиска на крадцитѣ часовницитѣ и другитѣ вещи сж били намѣрени въ тѣхъ, запасани и наредени подъ дрехитѣ имъ, които носятъ на себе си.

Крадцитѣ сж двама немци — млади хора. Единиятъ отъ тѣхъ е билъ родомъ отъ Берлинъ, а другия отъ Онбургъ — Германия. Тѣ сж дошли въ Сливенъ отъ Н.-Загора и се установили въ хотелъ „Централъ“. Вчико въ града ни сж престояли 3-4 дни и следъ това извършватъ кражбата. Следствието ще разкрие да ли сж имали и нѣкои ятаца.

КНИЖНИНА.

Сп. „Модерна Домакиня“, кн. 6, год. II, месечно списание за моди, бѣло, дамски дрехи, ржкоделие, домакински съвѣти, хигиена кухня и четиво, съ две безплатни прибавки отъ множество кройки и модели за бродерия. Съдържа: Какво ново ни носи модата за тази пролѣтъ, елегантни и скромни пролѣтни рокли съ затворени якички и дълги ржкави, блузи, поли, най-фино белъо за чезътъ, дрехи за чезътъ, дрехи за децата, какъ се приготвя и драпира детската количка, български шевици, перде съ филе, възглавнички съ силуети, цвѣта бродерия, филе мотиви, оригинално каворче съ картиния изъ българския животъ, ржчно плетене, бѣла бродерия. Четиво: Сжда, новини изъ цѣлъ свѣтъ, кравето млѣко въ помощъ при отглежданието кърмачетата, цвѣтята по прозорцитѣ и балконитѣ, практически съвети, книжнина и кухня. Абонаментъ за год. — 10 кн. 150 лв.; за пол. год. — 5 кн. 80 лв. Редакция. Гурко 12 — София.

Хуморъ.

Срещатъ се двама приятели. — Христосъ Въскресе! — Кой знае! Даже апостолъ Тома не повярва.

Локаль „Комерсиалъ“ е не-рѣпжленъ съ посетители. Влиза единъ продавач на патки. — Господа патки!

На Велик-денъ двама приятели се препиратъ: — Каж ми каде се намира Богъ и азъ ще ти дамъ едно яйце!

— Каж ми ти, каде той се не намира и азъ ще ти дамъ две!

Продаватъ се ПЧЕЛИ

аъ Даданблатови кошери Справка Левонъ Артиянъ маниф-магазинъ „Звезда“ — Сливенъ.

Дѣтска количка

на вѣхто се търси, Справка редакцията.

ГЕРМАНЕЦЪ (владѣе български) търси хигиенична мебелирана стая.

Справка: Редакция Правда, Францъ Броксъ — Д-во „Нафта“ Табахните.

2-2 Печати. Трутъ и книжарница—Сливенъ

ИНТЕРЕСНО

Моля внимание Господа,
Чуйте тази новина
Магазина „Златенъ лъвъ“,
Между всички най-пръвъ
Съ мъжки Галантерийни стоки
За господата пѣстрооки.

За Великдена набави
Разни парфюми помади
Еlegantни Шапки различни
Съ перфекции прилични
а за лѣтния сезонъ
Гарсонетки Шикъ фасонъ

Еlegantни горни Ризи
специално за по Визи
Врѣски копринени и жарсени
за всички хора засмени
Чорапи, жартиери и кърпички
Тиранти хавлии и якички

Моля Ви се Господа
Проверете тасъ новина
Че Маг. Златенъ лъвъ
Е отъ всички най-пръвъ
цѣни умерени, продава
на вересия не дава.

МНОГО ИНТЕРЕСНО

ЗА ВЕЛИКДЕНСКИТЕ ПРАЗНИЦИ МАГАЗИНА

„ЗЛАТЕНЪ ЛЪВЪ достави:

1. Най-елегантните фасони Шапки „SERVO“.
 2. Раскошенъ изборъ отъ мъжки горни Ризи, по-плави, зефирени, панамени риесени и бѣли официални за смокингъ.
 3. Модерни якички полумеки и корави и съвсемъ меки разни фасони.
 4. Ризи, чорапи, Лѣнени носни кърпи и хавлий.
 5. Копринени врѣски голъвъ асортиментъ.
 6. Най-финно мъжко бельо.
 7. Италиански Сукнени Шапки разни фасони и цвѣтове.
 8. Француски одеколони, парфюми, помади и пудри.
 9. Много видове каскети и много други мъжки артикули.
- Очаквайте наскоро гумени обуша марка „Палма“ и „Трапецъ“. Всички при ЗЛАТЕНЪ ЛЪВЪ“.

ПЛАТЕТЕ СИ АВОНАМЕНТА

Печатница и Книжарница Трудъ — Сливенъ.

II Сливен. Сждия. Изпълнител.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1295.

Обявявамъ, че следъ еднократното публикуване настоящето въ в. „Правда“ ще почне и продължи 31 день, последния день въ 5 часа следъ пладне въ канцеларията ми въ гр. Сливенъ, продажбата на следния недвижимъ имотъ.

$\frac{4}{5}$ идеални части отъ една къща въ гр. Котелъ, кварталъ XI-а съ застроено место 63 кв. м. и 207 кв. м. незастроено место, при сждеси: Никола Вжлковъ, Диманъ Илчевъ и улица, оценена за 4800 лева.

Имота е останалъ отъ покойния свещеникъ Киро Гойковъ отъ с. Стралджа и ще се продава за въ полза на малолетните му наследници, съгласно постановлението на II Слив. Мирови сждия.

Продажбата ще се извърши въ канцеларията ми по правилата на чл. чл. 1004—1028 отъ Гр. Сждопроизводство.

Желаящите да купятъ, могатъ да се яватъ всеки присъственъ день и часъ, преглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Сливенъ 10. априль 1926 г.
II Сждия изпълн-ль: Ст. Тоторовъ

ОБЯВЛЕНИЕ № 1402.

Обявявамъ, че следъ еднократно публикуване настоящето въ в. „Правда“ ще почне и продължи 31 день, последния день въ 5 часа следъ пладне, публичната продажба на следния недвижимъ имотъ, а именно:

Единъ дюкянъ находящи се въ гр. Сливенъ, махала „Попска“ при граници: Куманъ Де-

мирджия, Андонъ Бакалина и пжтъ, оцененъ за 7500 лева.

Имота е на покойния Георги Иа. Клечевъ отъ гр. Сливенъ и ще се продава за погасяване дълговете му, съгласно изпълнителенъ листъ № 6942 отъ 9 августъ 1923 год. издаденъ отъ Сливенския окръженъ сждъ.

Продажбата ще се извърши въ канцеларията ми въ гр. Сливенъ, по правилата на чл. чл. 1004—1028 отъ Гр. Сждопроизводство.

Желаящите да купятъ, могатъ да се явяватъ всеки присъственъ день и часъ да преглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Сливенъ 16 априль 1926 г.
II Сждия. Изпълн-ль: Ст. Тод-въ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

Сливенския окръженъ сждъ въ разпоредително заседание на 5 декемврий 1925 година въ съставъ Прѣдседателъ Борисъ Костовъ членове: Василь х Христовъ, Йорданъ Йорданов с. к. при п. секретаря Юрланъ Димитровъ слуша доложеното отъ Прѣдседателя, частно гражд. произв № 660/925 година и на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденият дѣца и пр.

Опрѣдѣли:

Допуша усыновяването на Мария Георгиева Атанасова отъ гр. Котелъ, отъ Василь Момчевъ и Мария Василева, отъ сждия градъ.

На оригинала подписали: горнитъ

Вѣрно съ оригинала,
за Прѣдседателъ: Ал. Козаровъ
за Секретаръ: П. Парушевъ